中共白城市委主管主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

总编辑 倪小玲

2020年4月14日

白城日报社出版

本期終审 刘 彤

国内统一刊号: CN22-0013

白城新闻网:www.bcxww.com





(白城日报微信)

水利部总工程师刘伟平一行 到我市检查松辽流域汛前工作

本报讯(记者张赫 姜宁)4月12日至13日,水利部总 工程师刘伟平一行到我市检查松辽流域汛前工作。

省水利厅厅长韩沐恩,水利部松辽水利委员会主任齐 玉亮,市长李明伟、副市长林海峰、市政府秘书长高航陪同

刘伟平一行先后深入到引察济向应急调水龙华吐渠 案,落实防汛责任制,加强汛情监测和防汛值守,做好防汛

首工程和洮儿河洮南段堤防工程、月亮泡蓄滞洪区六号 坝、哈尔金闸分洪工程、嫩江堤防二号坝段进行实地检查。 每到一处,刘伟平都详细听取相关情况介绍,并对我市汛 前工作给予充分肯定。

刘伟平强调,要做好水库、堤防和城市的防汛应急预

指挥调度和流域内各地的协调。要进一步做好在建工程管 理,合理安排工程进度,努力提高全流域的防洪能力,夯实 防洪基础,根据度汛方案,做好各项防汛准备工作,确保人 民群众生命安全。

市水利局有关负责同志以及洮南市党委主要负责同 志参加检查活动。

本报讯(记者朱晴)为加强工会与法院的沟通 联系,快速调解和解决劳动争议,维护职工合法权 益,4月10日,我市"法院+工会"劳动争议诉调对 接工作室正式揭牌成立。

市人大常委会副主任、市总工会主席叶静波 市中级人民法院院长周文君出席仪式,并为工作室

仪式上,叶静波强调,市、县两级工会要主动 对接法院,强化法律知识和调解业务学习,研究制 定符合实际的工作方案,全力推动工作落实。要建 立通畅有序的工作机制,完善各项对接工作流程。 要选配好劳动争议调解员,加强学习培训和实践 锻炼,注重提升调解能力,切实承担起调解工作职 责。要搞好与法院的合作,为化解企业和职工的矛 盾,维护职工合法权益,实现企业与职工双赢,为 平安和谐白城作出法院和工会应有的贡献

周文君指出,全市法院要充分依托劳动争议诉 调对接工作室,把各项机制建起来,把各项措施落 下去,充分发挥其在诉前、诉中调解、诉后释法答 疑、信访维稳等方面的积极作用。要坚持常态沟通, 加强专业培训,广泛宣传,及时总结劳动争议诉调 对接工作室开展劳动争议纠纷调解工作的经验做 法,提升调解质效,打造具有白城特色的劳动争议

揭牌仪式后,叶静波、周文君及参加揭牌仪式 的同志共同参观了劳动争议诉调对接工作室和白 城市中级人民法院诉讼服务中心。

大安市备春耕生产进展良好

本报讯(杜一婷)近段时间,大安市在做好 可完全保证春耕生产需求。大安市总需求化肥 疫情防控的基础上,全力组织春耕生产,备春耕 生产进展良好。

资金物资充足。备耕春耕,农资先行。大安 市备春耕计划需用资金5.5亿元,目前筹集资 金5.3亿,占备春耕需求96.4%。其中,农民自筹 3.6亿元,银信贷款1.7亿元。银信贷款后续资金 充足,可完全满足种植业生产需求。计划使用种 子500万公斤,其中,玉米计划用种190万公 斤,水稻计划用种110万公斤,玉米种子已到户 185万公斤,到户率为97.3%。种子陆续调入,100%,完全保证了春耕生产需求。

11万吨,其中备耕需求7.2万吨。目前已全部购 进,占备春耕需肥量的100%,到户6.9万吨。计 划使用农药200吨,目前已储备150吨,占计划 用量的75%;已到户85吨,到户率43%。计划 使用农膜2400吨,目前已储备2300吨,占计划 用量的95.8%;已到户2200吨,到户率91.6%。

完成抗旱水源井维修。大安市共有抗旱水源 井18899眼,其中机电井16337眼、柴油井2562 眼,已全部检修完毕。两区农田灌溉率达到

精准施策抓防控 聚焦重点谋发展

备春耕生产进行时



支持多渠道灵活就业,鼓励农民工就地就近 就业,扩大高校毕业生招聘规模……这段时间,各 地各部门落实"政策包",打出"组合拳",保存量、 拓增量、畅供需多措并举,全面强化稳就业举措。

就业关乎国计民生,更关乎千家万户。新冠肺 炎疫情发生以来,习近平总书记高度关注疫情对 就业形势的影响,对稳就业作出一系列重要指示, 深刻指出,"越是发生疫情,越要注意做好保障和 改善民生工作,特别是要高度关注就业问题,防止 出现大规模裁员"。稳就业既是稳经济、稳预期,也 是稳民生、稳信心。应当看到,疫情使企业生产经 营活动受限,使稳就业压力进一步凸显;同时也要 看到,疫情引发的经济冲击是短期的和局部的,我 国经济长期向好的基本面没有改变,稳定就业的 基础条件也没有改变。可以说,很多就业岗位只是 暂时受疫情影响,随着生产生活秩序的恢复,岗位 也将逐步释放。

企业是就业的基础,企业稳则就业稳。随着一 系列政策措施的实施,复工复产有序推进。截至3 月28日,全国规上工业企业平均开工率为98.6%, 人员平均复岗率为89.9%;开工步伐明显加快,带 动劳动力需求陆续恢复,就业形势也随之逐步改 善。当前,境外疫情持续蔓延,世界经济贸易增长 受到严重冲击。我们要谨防全球需求下滑,对出口 型中小微企业造成冲击。中小微企业贡献了我国 80%以上的就业岗位,但抗风险能力较弱,为了应 对疫情冲击,国家出台了一系列有力措施帮助中 小微企业渡难关。随着经济形势的发展变化,我们 还需随时调整工具箱,加大政策对冲力度,力争将 疫情的影响降到最低。

稳就业,要辩证看待危与机,善于抓住危中之 机。疫情期间,新经济成为亮点,绝大多数在线企 业不但没有受到影响,反而拓展了发展空间。尤其 是互联网经济、云服务中新业态的发展,保证了中 国经济社会在疫情中的有效运转。化危为机、抢抓 机遇,加快推进包括5G、数据中心、工业互联网等 新型基础设施建设进度,出台更多支持性政策,鼓 励新经济加快发展,就能培育经济和就业新增长 点,为劳动者创造更多的就业创业机会。与此同 时,从疫情防控实践出发,应允许企业对工作制度 进行探索调整,根据其自身经营状况灵活决定用 工政策,让灵活就业形式更加多样化,吸引更多劳 动者加入其中。

稳就业,在关注短期总量的同时,还应理顺就业结构。近年来,我国劳动 力市场出现较大变化。在供给端,2013年劳动力人口总量到达顶点,劳动供 给出现拐点;在需求端,现代化的生产体系下,以人工智能为代表的新技术, 在替代劳动力方面影响深远。受疫情影响,产业结构、生产方式、生活方 式、用工需求等都在发生变化,健康消费成为新热点,线下场景加速线上 化,非接触型经济快速发展。这些,意味着对劳动者岗位技能的要求也在 发生变化。因此,必须加大在职培训和技能培训力度,加快调整劳动者队 伍技能结构,进一步提升技能素养。从长远看,还应深化教育体制改革,落实 就业优先战略和就业优先政策,使教育与劳动力市场在数量、结构和质量上 更好匹配。

截至去年末,我国劳动年龄人口约9亿,就业人员7亿多,受过高等教育 和职业教育的高素质人才有1.7亿。盘子大、压力大,但机遇更大。千方百计、 多管齐下,用好人口素质提升所孕育的新一轮人才红利,就业不仅稳得住, 也必将推动经济蓬勃发展。 (据《人民日报》)



邱会宁 范海辉 赵博摄

近年来,随着秸秆禁烧工作的开展,各地采取多种方式拓 展秸秆再利用渠道。洮南市幸福村明月秸秆加工有限公司通 过压缩秸秆,制成标准草块,远销日本。图为两位工人在打包

市住建局"一体化"运维模式 巩固海绵城市建设成果

本报讯(李全 张睿)春季是实施 株,花卉及地被植物87万平方米。 园林绿化和市政道路运维的黄金时 节。近段时间,市住建局抢抓关键时 低温影响,部分道路路面产生裂痕问 节,以园林绿化和市政道路维护为重 题,为避免雨水进入,破坏道路,抢在 点,成立白城市城市建设运维有限责 雨季到来前,将所有市区和小区沥青 任公司,实行市政工程"一盘棋"运维 路面裂痕填充完毕。该项工作于4月 理念,采取统一管理、统一标准、统一 初开始,对全市39条道路沥青路面、 实施、统一考核的"一体化"运维模 120个小区沥青巷道、9.5万米灌缝进 式,使海绵城市建设(老城区综合提 行养护工作,预计4月20日前完成。 升改造)成果得到持续巩固。

我市『法院+工会』劳动争议

诉调对接

工作室揭牌成立

园绿地、39条道路、139个小区绿化基 一处,确保了城市基础设施常用长 础养护工作,养护乔木、灌木约10万 新,实现"天天是新城"的目标。

在道路运维上,他们针对受冬季

为进一步提高城区设施运营维 在园林绿化上,他们提早谋划、提 护水平和服务质量,他们以"三长制" 早动手,克服当前疫情不利影响,自3 管理办法为依托,由"园长""路长" 月初,开始对市区所有绿化工程拉网 "区长"对全市47条道路、3个城市 式运维。先后对绿地保洁、浇灌松土、 出入口、166个小区、22个广场公园 修剪整形、栽种补植、病害防治等方面硬化铺装、路缘石、绿化、路灯、景观 进行运维管护,使绿地整洁、各种苗木 小品等基础设施全方位巡查,同步对 生长所需土壤适宜、树木冠形优美,整 巡查出的问题进行快速解决。目前, 体不受病虫害侵蚀,为达到良好的绿 已巡查并解决了道路、小区等方面的 化景观效果提供了坚实保障。截至目 1795 项问题,持续保证了市政工程 前,已完成3个公园、3个广场、15个游 所有问题发现一处、整改一处、满意

做人民满意检察官 -记市政协委员、市人民检察院副检察长张华林

●高 松

市公安局交巡警支队 开展夜检夜查行动整治酒驾醉驾

安局交巡警支队在全市范围内集中 交警执法站和临时检查点,最大限度 组织开展了夜检夜查统一行动。

区近年来酒驾醉驾违法行为特点,确 卡点66个,

本报讯(杜长江)近日,白城市公 定整治的重点区域、道路、时段,依托 将警力、警车投入到路面,合理采用 本次行动以"保安全、保畅通、树 随机抽查、机动巡查、组织执法小分 形象"为目标,以整治酒驾醉驾为重 队向郊区、乡镇延伸等方式,严织密织 点,全力打击严重交通违法行为,消除 管控网络,切实提高了打击力度和工 交通安全风险隐患,坚决遏制重特大 作战果。截至目前,全市共出动警力 交通事故发生。同时,各大队结合本辖 1934人次,出动警车646台次,设置 (下转四版)

眼里,他是刚正不阿的公诉人;在同事眼里,他是爱岗敬 业、追求极致的楷模;在困难群众的心目中,他是党的好干 部、群众的贴心人……他就是白城市政协委员、市人民检 察院副检察长张华林。

张华林,自1985年5月在吉林省人民检察院白城分 院参加工作,现任白城市人民检察院党组成员、副检察长。 从事检察工作30余年来,张华林积累了丰富的工作经验, 以自己的实际行动诠释着一名人民检察官的人生价值和

在市检察院刑检二科工作期间,他严细认真,一丝不 苟,秉公办案,每年办案数都排在第一位,共独立承办各类

在当事人眼里,他是维护正义的使者;在律师和法官 诉和诉讼监督工作,他积极主动协调公安和法院,使办理 为打击刑事犯罪先进个人。 的案件全部顺利交付审判,有罪判决率100%。在办理松原 市前郭县政法委副书记潘清海特大贪污案中,从介入该案 侦查到提起公诉,始终参办,由于他的出色工作,得到上级 领导和人民群众的充分肯定和高度赞扬。特别是在1994 年办理公安机关移送起诉的冯某、李某某合谋杀人、冯某 某包庇案件时,张华林通过认真阅卷、深入调查研究,发现 认定被告人冯某杀人犯罪证据不足、不能排除其它可能, 如引供和诱供等。张华林经反复阅卷取证,向公安机关提 出详细的退补提纲,要求侦察部门补查清楚。经多次退补 起诉后,3名嫌疑人均被法院做有罪判决。(下转四版) 侦查,终于查清冯某不构成杀人罪;冯某某不构成包庇罪, 无罪释放。此案起诉后,被告人冯某仅被法院判二缓三,有 刑事案件153件215人,协助他人办理案件512件712人, 效的防止了一起错案的发生,在社会各界引起了强烈反 均做有罪判决。张华林在1994年任办案组长,负责大安、响,展示了一名人民检察官的良好形象。因张华林同志成 镇赉、四方坨子三地的刑事案件的审查起诉、出庭支持公 绩突出,被市院党组记三等功一次,同时被市委、市政府评

张华林给老百姓影响最深的是他能怀着深深的情、浓 浓的爱,解决老百姓怨气最大、矛盾突出的棘手事情。一旦 遇到这类事情。无论工作多忙、时间多晚、工作多累,他都 亲自热情接待来访人员。不推不拖,不等不靠,总是耐心地 听,认真地记,详细地问,把大量的精力放在了解决群众的 实际问题和困难上,以良好的工作作风赢得了群众的赞誉 和信赖。1998年3月通过竞岗提任法纪(反渎职检察)处副 处长后,同年9月便成功的督办了一起刑讯逼供致死案。

政协委员风采

本版主编 颜亦君 编辑 宮志强 冯苗苗